Конспект музыкального занятия с использованием здоровьесберегающих технологий («Прогулка в осенний лес»).
Цель: Развитие музыкальных и творческих способностей детей. Укрепление здоровья, используя Здоровьесберегающие технологии в различных видах музыкальной деятельности.
Задачи:

· Развивать умение петь легким звуком, удерживать интонацию.

· Формировать умение согласовывать движения с музыкой.

· Выполнять оздоровительные упражнения для верхних дыхательных путей.

· Создавать эмоционально-психологический комфорт.

· Сохранять и укреплять здоровье детей (следить за осанкой, не допускать крикливого пения, петь в удобном диапазоне).

Оборудование: музыкальный центр, аудиозапись, листочки, деревья.

Ход занятия
Музыкальный руководитель: Что за гости в зал спешат?

                                                   Сколько маленьких ребят!

                                                   Становитесь вот сюда

                                                    Все на месте?

(ответ детей)

м.р.: В лес осенний на прогулку

         Приглашаю Вас пойти.

         Интересней приключенья

         Нам, ребята, не найти.

Дети берутся за руки и за педагогом идут хороводным шагом «змейкой» между разложенными на полу листьями.

м.р.: Дует легкий ветерок – ф – ф – ф - ф - ф
         И качает так листок – ф – ф – ф - ф – ф

Выдох спокойный не напряженный.
         Дует сильный ветерок – ф – ф – ф - ф – ф

         И качает так листок – ф – ф – ф - ф – ф

Активный выдох.

Дует ветерок, качаются листочки и поют свои песенки.

Осенние листочки на веточках сидят,

Осенние листочки детям говорят:

Осиновый – а – а – а - а

Рябиновый – и – и – и - и

Березовый –о – о – о - о

Дубовый – у – у – у – у

Дети хором поют: «а-а-а», «и-и-и», «о-о-о», «у-у-у».

м.р.: Какое чудесное время года – осень. Оно всегда вдохновляло поэтов, композиторов, художников на создание прекрасных произведений. Послушайте стихотворение А.С. Пушкина об осени:

Уж небо осенью дышало,

Уж реже солнышко блистало,

Короче становился день,

Лесов таинственная сень

С печальным шумом обнажалась

Ложился на поля туман…

Всего несколько строк, а перед нами уже возникла картина осенней увядающей природы. Нас охватывают разные чувства:  нежность, радость от любования красотой, грусть оттого, что мы прощаемся с летом и теплом. Поможет нам представить эту картину музыка. Она уже знакома и понятна вам. Послушайте: (слушают песню «Осень» муз. Ан. Александрова).
м.р.: предлагает детям исполнить песню Т.А.Топатенко «Листопад»

м.р.: Листья осенние кружатся,

         Листья нам под ноги тихо ложатся

         И под ногами шуршат-шелестят,

         Будто опять закружиться, хотят.

Дети танцуют с осенними листочками)

м.р.: Давайте, дети, прислушаемся к звукам в осеннем лесу.

(Упражнение с элементами пальчиковой гимнастики)

м.р.: Мы певцы, певцы лесные

         Песни мы поем простые

         О цветах, о солнышке,

         О маленьком воробышке.

Дети поизносят: «Чик-чирик!» в высоком регистре, помахивая руками, как крыльями.

м.р.: Предлагает детям вспомнить игру «Сороконожка»

Шла сороконожка

По лесной дорожке,

(Дети идут «Паровозиком»)

Вдруг закапал дождик: кап!

Ой, промокнут сорок лап,

(Дети останавливаются)

Насморк мне не нужен,

Обойду я лужи,

(Идут, высоко поднимая колени)

Грязи в дом не принесу

(Трясут правой ногой)

Каждой лапкой потрясу

(Трясут левой ногой)

И потопают потом

Ой, какой от лапок гром!

(Идут топающим шагом)
м.р.: Загадывает детям загадки о деревьях:

1. За могучий рост и силу

     Дерево мне это любо.

     Ищут желуди ребята

     Под листвой большого (дуба)

2. В осень золотом одета,

А зимою спит в морозы.

Белый ствол, как лучик света,

У красавицы (березы)

3. Протянул ко мне ладошку –

Желтый, солнцем озарен,

Только выше он немножко

Здравствуй, друг мой, добрый (клен)

4. Листья длинные как перья,

Держат нити паутины.

Птицам на зиму веселье –

Грозди ягод от (рябины)

м.р.: Предлагает детям выполнить пальчиковую игру «Осенний букет»
Хором: Раз, два, три, четыре, пять –

             Будем листья собирать.

 Сжимать и разжимать кулачки.

             Листья березы,

             Листья рябины,

              Листики тополя,

              Листья осины,

              Листики дуба

Загибать поочередно пальцы: большой, указательный, средний, безымянный, мизинец.

               Мы соберем
               Маме осенний

               Букет отнесем.

Сжимать и разжимать кулачки. Вытянуть вперед ладошки.

               Песню осеннюю

                Маме споем.

Дети исполняют песню З. Роот «Ах, какая осень».

м.р.: Но что это, ребята?

         Кто плывет по небосводу, 

        В черной шапке до бровей?

         Кто по небу носит воду?

         Подскажите нам скорей! (Туча)
м.р.: Капля – раз! Капля – два!

Удары ладонями обеих рук по коленям половинными длительностями, четвертями, восьмыми.
         Капли медленно сперва.
         Стали капли ударять,

         Капля каплю догонять.

         А потом, потом, потом,

         Все бегом, бегом, бегом.

        До свиданья лес густой!

         Побежим скорей домой!

(Дети возвращаются из осеннего леса)

Музыкальный руководитель: Афонина Тамара Евгеньевна
